
Fiche de mémorisation chapitre 7 
En n’apprenant pas votre fiche de mémorisation la veille pour le 

lendemain mais plutôt 3-4 jours avant l’interrogation avec révisions la 

veille et relecture de la fiche le matin même vous verrez que votre 

apprentissage sera plus efficace ! 

Actualité / rappels  

1 Pourquoi dit-on que le système bancaire 

est hiérarchisé ? 

Car il fonctionne avec une banque de premier rang 

(= B1R, banque centrale) qui limite la création 

monétaire réalisée par les banques de second rang 

(= B2R, banques commerciales) 

2 Pourquoi la création de monnaie 

scripturale réalisée par les B2R est-elle 

limitée ? 

Car les B2R ont besoin de monnaie centrale pour 

régler ce qu’elles se doivent après la compensation 

bancaire 

3 Où les B2R peuvent-elles trouver la 

monnaie centrale dont elles ont besoin ? 

Sur le marché interbancaire (qui est un compartiment 

du marché monétaire) auprès de la B1R ou auprès 

des B2R. 

4 Quel est l’instrument utilisé actuellement 

les B1R pour mener leur politique 

monétaire ? 

Avec un taux d’intérêt directeur appelé taux principal 

de refinancement  

5 Comment la B1R relance-t-elle la demande 

et donc la croissance économique ? 

Par une politique monétaire de relance via la baisse 

de ses taux d’intérêts directeurs 

6 Comment la B1R freine-t-elle la hausse de 

la demande et donc l’inflation ?  

Par une politique monétaire restrictive via la hausse 

de ses taux d’intérêts directeurs 

7 Comment ont évolué les prix en 2021 ? Les prix ont augmenté plus fortement qu’au cours 

des 20 dernières années à l’inflation s’est donc 

accélérée (ex. zone euro ä de 5,6%) 

8 Malgré la hausse de l’inflation qu’a décidé 

Christine Lagarde présidente de la Banque 

Centrale Européenne à la surprise 

générale et pourquoi ?  

Elle a décidé de ne pas remonter les taux d’intérêts 

directeurs car elle considère que l’accélération de 

l’inflation est passagère et elle ne veut pas « casser 

la reprise post-Covid ».  

Comment les agents économiques se financent-ils ? 

9 Pourquoi utiliser la notion d’agents 

économiques plutôt que celle d’individus ? 

Car on s’intéresse plutôt aux fonctions économiques 

(les ménages consomment, les entreprises 

produisent des biens et services marchands et 

investissent, les administrations publiques 

redistribuent les revenus primaires et produisent des 

services non-marchands) 

10 Que sont les ménages ? L’ensemble des personnes qui vivent dans un même 

logement (famille, colocataires, personnes seules) 

11 Que représente l’épargne d’un ménage ou 

d’une entreprise ? 

Un résidu c’est-à-dire la part du revenu qui reste 

après les dépenses (ex. pour les ménages : RDB-

Consommation = Épargne) 



12 Comment obtient-on le revenu disponible 

brut des ménages (formule attendue) ? 

Revenus du travail + revenus du patrimoine + 

revenus mixtes – cotisations sociales – impôts directs 

+ revenus de transfert 

13 Comment obtient-on l’Excédent Brut 

d’Exploitation d’une entreprise ? 

Chiffres d’affaires – coûts des consommations 

intermédiaires – rémunération des salariés  

14 Comment est utilisé le RDB des ménages ? Consommation et épargne 

15 Comment est utilisé l’EBE des entreprises ? Paiement de l’impôts sur les sociétés, rémunération 

des propriétaires de l’entreprise, versement des 

intérêts et (le reste) constitue l’épargne. 

16 Quelles sont les trois administrations 

publiques ? 

Administrations territoriales (commune, 

département, région), administration de sécurité 

sociale, administration centrale (au sens strict = État) 

17 Qu’appelle-t-on le budget d’une 

administration publique ? 

L’ensemble des recettes publiques et dépenses 

publiques  

18 Quelles sont les principales recettes et 

dépenses de la sécurité sociale ? 

Recettes = cotisations sociales 

Dépenses = prestations sociales = revenus de 

transfert 

19 Quelles sont les principales recettes et 

dépenses de l’État ? 

Recettes fiscales = impôts 

Dépenses = missions de l’État (ex. défense, 

éducation) 

20 Quel est l’impôt indirect qui constitue près 

de 40% de ces recettes ?  

La Taxe sur la Valeur Ajoutée 

21 Que va désigner le déficit budgétaire ? Dépenses annuelles de l’État > recettes  annuelles 

de l’État  

22 Quel est le montant du déficit budgétaire 

de l’État français en 2020 ? 

93 Milliards d’euros 

23 Que désigne le déficit public ? L’ensemble des déficits des administrations 

publiques 

24 Quelle est la différence entre déficit public 

et dette publique ? 

Le déficit public est un montant annuel alors que la 

dette publique représente la somme des déficits 

publics passés  

25 Que représente le financement ? L’ensemble des opérations qui consistent à trouver 

les fonds nécessaires pour faire face à des dépenses 

26 Lorsque les ressources dont disposent un 

agent économique sont < à ses dépenses 

que doit-il faire ? 

Il doit avoir recours à un financement externe 

27 Comment les administrations publiques 

financent-elles leurs déficits publics ? 

En vendant des titres de dettes fractionnées 

(appelées obligations) 

28 Pourquoi des agents économiques 

achètent-ils des obligations ? 

Car l’obligation donne droit à une rémunération 

appelée intérêts et les intérêts sont une forme de 

revenu du patrimoine 

29 Comment les ménages financent-ils leurs 

dépenses ? 

Grâce à leur RDB, leur épargne et, si cela n’est pas 

suffisant, en contractant des crédits bancaires 



30 Comment les plus grandes entreprises 

financent-elles leurs investissements ?  

Grâce au crédit bancaire, en vendant des actions 

après augmentation de leur capital social et en 

vendant des obligations.  

31 Comment les plus petites entreprises 

financent-elles leurs investissements ?  

Grâce au crédit bancaire 

32 Quelle est la différence entre une action et 

une obligation ?  

La nature du titre financier (la première est un titre de 

propriété et la seconde un titre de dette) et la 

rémunération (dividendes qui varient selon l’EBE et 

intérêts la plupart du temps fixes) 
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